

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД  
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ  
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН  
«КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА»

О Т Ч Е Т

Классного часа на тему:

« ДЕНЬ ЕДИНСТВА НАРОДОВ ДАГЕСТАНА»

Группа 39 ПСА 1

Специальность: 40.02.03 «Право и судебное администрирование»

Куратор группы: Абдуллаева А.М.

Прошел 16 сентября 2022 ода

ДЕРБЕНТ

2022

Цели:

воспитание чувства патриотизма,

любви к Родине,

дружбы между народами.

Ход классного часа:

Вступительное слово куратора Абдуллаевой А.М.:

День единства народов Дагестана празднуется в Республике Дагестан Российской Федерации 15 сентября.

Создание праздника инициировано в 2010 году на Третьем Съезде народов Дагестана, собранного в целях единения и консолидации многонационального народа республики.

Съезд предложил учредить общедагестанский праздник – День единства народов Дагестана. « В нашей истории много ярких событий, которые отражают великий общедагестанский дух и гордость за славные дела. У нас общие нравственные ценности, общее прошлое и одна судьба на всех. Народы Дагестана сильны своим единством. Это достояние наших народов заслуживает особого отношения и признания!» отметил на съезде общественный деятель Гамзат Гамзатов.

Студент Балабеков Яхья. Дата 15 сентября, выбранная к празднику, для дагестанцев знаменательная. В этот день в 1741 году объединённая дагестанская армия победила в Андалальском сражении войска персидского завоевателя Надир-шаха, намеревавшегося со своей 100-тысячной армией покорить Дагестан и «изгнать горцев из гор».

Во главе с вооруженной 100-тысячной армией он двинулся на Кавказ с намерением двумя колоннами пройти через Дербент, Кайтаг и шамхальство

Тарковское , на столицу Мехтулинского ханства Дженгутай с одной стороны и через Шах-Даг, Могу-даре, Кази-Кумух и Хунзах – с другой.

Взяв по пути Кази-Кумух, войска дошли до границ Андалала. Решающее сражение на территории Андалала продолжалось пять дней. Дагестанцы, не желавшие быть порабощенными иноземным шахом, стали объединяться в Андалальской долине – в районе предполагаемого сражения, в месте под названием «Хициб». Так началось изгнание шаха с дагестанской земли

Студент Рамазанов Хабиб. В период Великой Отечественной войны сплотились все народы СССР, чтобы в едином порыве дать отпор фашистам, и освободить от порабощения родную землю.

Стойко воевали против гитлеровцев и горцы из Республики Дагестан, участвуя в защите Смоленска и знаменитой Брестской крепости, вели тяжёлые бои в дебрях Карельского леса, на территории Украины и Белоруссии. Также многие дагестанцы погибли в боях, защищая столицу своей Родины.

Тысячи бойцов с гор приняли активное участие в освобождении Прибалтики, Донбасса, Крымского полуострова, Польши.

Множество народностей с территории Дагестана погибли в крупномасштабных боях на Курской дуге, под Сталинградом, во время форсирования Днепра.

За героизм, мужество, отвагу и доблесть получили звание Героя СССР 58 дагестанцев. Семь человек получили орден Славы. Тысячи бойцов получили награды за участие в боях.

Одного из первых наградили высоким званием Героя СССР дагестанца Магомеда Гаджиева, командира подводной лодки.

Среди многочисленных героев войны отличился Султан Аметхан. Лётчик сбил 49 фашистских самолёта, во времена ВОВ ему удалось 135 раз участвовать в боях с врагом.

Во время защиты кавказской земли отличился и лётчик Валентин Эмиров, ставший впоследствии Героем СССР. Такое же высокое звание получил Алиев Шамсулла, который бесстрашно громил немцев во время переправы по Керченскому проливу. Лётчик морской авиации Юсуп Акаев получил звание Героя СССР за 70 потопленных вражеских лодок в годы ВОВ.

Студент Гасретов Сулейман. В конце XX столетия боевики под руководством Басаева и Хаттаба вошли на территорию Дагестана. Вероломное вторжение стало началом кровопролития на многострадальной кавказской земле. Против бандитов вновь сплотился в единое целое многонациональный народ, в очередной раз продемонстрировав единство и сплочённость.

Студент Курдулов Элькин. Во все времена было велико стремление народов Дагестана к единству и братству и дружбе. Какие только несчастья не обрушились на народы Дагестана! Враг всегда получал отпор дружных народов Дагестана. Но история не знает ни одного случая борьбы выступления одной дагестанской народности против другой. Она свидетельствует о постоянном сотрудничестве наших народов. Именно поэтому никакие «исторические ужасы» не смогли разделить Дагестан – уникальное историческое культурное единство.

В Дагестане укоренилась традиция смешанного проживания населения. Любой горец, к какой бы народности не относился, мог жить в любой части Дагестана и не чувствовать себя одиноким. Все они уживались друг с другом, и не было случая, чтобы притесняли или оскорбляли лишь потому, что они говорили на другом языке. Не было ни одной этнотерритории, где не проживали люди разных национальностей. Они жили дружно и относились друг к другу уважительно.

Студент Ахмедов Мехти. Примером может послужить город Дербент – древнейший памятник культуры, территория дружбы, где живут представители многих народов и трех религий. Наличие мечетей, синагоги, церкви является олицетворением дружбы и любви между народами и между конфессиями.

Заключительное слово куратора Абдуллаевой А.М. завершить наш классный час я хочу стихотворением Эльвиры Ахмедхановой.

Республика дружбы, земля колорита,  
Горами, лесами, и морем покрыта,  
Пустыней, каньоном и водопадами,  
Тропический лес украшен лианами,

Аулы древнейшие, как и народы,  
Хранят здесь культуру, язык год от года,

Народов здесь много, скреплённые дружбой,  
Понятия братства им вовсе не чужды.

«В каком же краю это чудо я встречу?» —  
Спросил один путник, идущий навстречу:  
«Где люди традиции все сохранили,  
Где дружбой и честью своей дорожили,

Тот край, где гостей лишь с улыбкой встречают,  
А пламенный танец сердца обжигает,  
Большие там семьи и старших все чтут,  
А старые ценности все берегут».

Тот край Дагестаном, мой путник, зовётся,  
Сегодня в нём праздник единства начнется,  
Так пусть красота Дагестана хранится,  
А люди свободными будут, как птицы!